
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 15 dias do mês de Abril de 2010, às 18, no Centro Popular de Economia Solidária, do município, OSASCO, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Alessandre Messias da Rocha representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

MARCOS MIGUEL DA SILVA - INSTITUTO VIVEREH
RONNIE ALDRIN PERERIRA DA SILVA - SECRETARIA DO DESENVOLVIMENTO DO TRABALHO E INCLUSÃO SOCIAL
WILSON R. L. PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município OSASCO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Iniciou-se com os agredecimentos e a apresentação dos membros novos Maria Isabel de Oliveira Pássaro (Assessora da Saps/PMO), Alessandra Moura de
Souza, Rodrigo Luciano de Souza, Fabio Luiz Peso de Cassino, Célia Regina Nunes, Vanessa Sakuiyama.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foram apresentados os locais finais dos postos de coleta, sugeridos na reunião anterior.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os presentes apreciaram os folderes, cada qual com seu exemplar.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Juntamente com a apresentação final dos Postos de Coleta.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi divulgada a data da prova e o número de inscritos, visto que as inscrições do PSS já haviam encerrado.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foram feitos os agradecimentos.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Solicitado mais ajuda em relação aos aparatos do posto junto a Prefeitura, como mesas, por exemplo.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Desde a data até o processo de trabalho dos supervisores que estarão em campo.



PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A reunião teve a apresentação dos temas pré-determinados em pauta, após as dúvidas dos presentes serem levantadas. Os primeiros questionamentos
foram sobre a divulgação da pré-coleta e sua  apresentação na grande mídia, sendo respondido que o resultado da pré-coleta por questões de falta de
recursos financeiros não terá essa divulgação.
Sugestões foram dadas por representantes da prefeitura para que o site oficial da cidade fosse usado para a divulgação da pré-coleta, e o IBGE
disponibilizou-se a ajudar na produção de matérias que poderão ser veiculadas no site e em meios de comunicação, impressa e televisiva.
Com o início da pré-coleta a preocupação dos representantes da cidade foi a identificação dos supervisores e conseqüentemente dos recenseadores em
campo. Foi explicado que todos estarão devidamente identificados com colete e crachá.
A data de início da pré-coleta foi questionada e respondida de maneira a deixar claro que por conta de insumos financeiros se iniciará em uma média de 10
dias, com finalização em 30 de junho.
Novamente questionada a segurança da população e dos próprios supervisores do IBGE voltou a afirmar a apresentação de seus funcionários e sua postura
em campo, identificação dos veículos oficiais e a possibilidade da utilização do 0800 para que as dúvidas do trabalho dos supervisores na pré-coleta sejam
sanadas.
A reunião foi finalizada com agradecimentos aos representantes na reunião.
 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os representantes que compareceram nas reuniões anteriores foram convidados, porém apenas os selecionados na primeira parte da ata
compareceram.

Participantes do IBGE: 
Francisco Garrido Barcia(CHEFE DA UE), Luiz Carlos Xavier Filho(COORDENADOR DE ÁREA), Alessandre Messias da Rocha(AGENTE CENSITÁRIO
REGIONAL),Cleusa Candida(SUBÁREA-OSASCO), Maria Cristina Rodrigues Bojar(AGENTE CENSITÁRIO), Nélida Bueno(AGENTE DE PESQUISA E
MAPEAMENTO), Cristiane (AGENTE CENSITÁRIO INFORMÁTICA-OSASCO), Renan (AGENTE CENSITÁRIO INFORMÁTICA-OSASCO), Oscar
Hernandes(AGENTE DE PESQUISA E MAPEAMENTO), Anna Sylvia Laurino(AGENTE DE PESQUISA E MAPEAMENTO). 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


